

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 عَسَىٰ اَنْ يَّخْتَارَ لَكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا
 ختم شدہ
 سالانہ نمبر ۲۳
 ششماہی ۱۳
 سہ ماہی ۷
 خطبہ نمبر ۵
 فی پیر ۱۰ اکتوبر ۱۳۸۱ھ
 خطبہ نمبر ۱۲
 ذیقعدہ ۱۳۸۱ھ

جلد ۱۵ نمبر ۱۰ شہادتِ اہل تشیعہ ۱۰ اپریل ۱۹۶۲ء نمبر ۸

مشرقی پاکستان کا مجوزہ وفد

حضرت مولانا اشیر احمد صاحب مدظلہ العالی ریوہ

اس سال کی مجلس مشاورت میں فیصلہ ہوا تھا کہ چونکہ مشرقی پاکستان کی جماعتیں دور کے علاقہ کی جماعتیں ہونے کی وجہ سے اس بات کی زیادہ حقدار ہیں کہ ان کے ساتھ مرکزی کارکن زیادہ سے زیادہ رابطہ قائم رکھیں اور سال میں کم از کم دو دفعہ مشرقی پاکستان بھیجا کر وہاں کے حالات کا جائزہ لیتے ہیں (اور دراصل یہ فیصلہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ایک پائی پدایت پٹی تھا) اس لئے صدر انجمن احمدیہ ریوہ نے اس سال ماہ روال کے وسط میں مشرقی پاکستان میں دو ناظرین کے بھجوانے کا فیصلہ کیا ہے۔ یعنی چوہدری ظہور احمد صاحب، ایجوکیشن اور سوشل ورکس اور صاحبہ راجہ ناظر صاحبہ سیرت الممال اور دو راجہ اجلاس میں خاک کے مشورہ پر اس وفد میں مولوی جلال الدین صاحب، شمس محمد صدر انجمن احمدیہ کے نام کا اضافہ بھی کیا گیا۔ سو اٹھ ایشیائی ان تین ارکان کا وفد صدر انجمن احمدیہ ریوہ کی طرف سے بہت جلد مشرقی پاکستان روانہ ہو جائے گا اور ڈھاکہ کے اس اجتماع میں بھی شرکت کرے گا جو کنگال کے دوستوں کا وسط اپریل میں منعقد ہوا ہے۔ اللہ تعالیٰ اس وفد کو بہترین کامیابی سے نوازے اور مشرقی پاکستان کے بھائیوں کے لئے مفید اور بابرکت بنائے آمین

اس کے علاوہ انہیں ایام میں گویا سفر کے آغاز کے لحاظ سے ایک دو دن بعد مرکزی کارکنوں کا ایک دوسرا وفد بھی مشرقی پاکستان کی طرف روانہ ہونا ہے جس میں عزیز مرزا مبارک احمد صاحب، اعلیٰ تحریک جدیدہ اور عزیز مرزا طاہر احمد صاحب ناظم ارشاد وقف جدیدہ اور عزیز میر داؤد احمد صاحب صدر وفد امام الاحمدیہ مرکزیہ شریک ہوں گے۔

اس طرح یہ وفد مجموعی طور پر چھ ارکان پر مشتمل ہوگا اور مشرقی پاکستان کی تبلیغی اور تربیتی اور تنظیمی اور مالی ضروریات کا جائزہ لے کر وہاں پر رپورٹ کرے گا اور اپنی نگرانی میں حسب حالات مشرقی کنگال کے مرکزی عہدہ داروں کا انتخاب بھی کرے گا اور مشرقی پاکستان کے دوستوں کو ان کی پیش آمدہ ضروریات اور مشکلات کے متعلق مشورہ بھی دے گا۔

اس کے علاوہ انہیں ایام میں مولوی قدرت اللہ صاحب سنوری صاحبی حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی پیشکش کی ہے کہ وہ اپنے ترحیم پر مشرقی پاکستان تشریف لے جا کر دوستوں کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حالات سنائیں گے۔

سو خدا کے فضل سے یہ ایک بہت نادر موقع ہے میری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس وفد کے ارکان کی روح القدس سے نصرت فرمائے تاکہ وہ اسلام اور اہمیت کی بہترین خدمت انجام دے سکیں۔ اور مشرقی پاکستان کے دوستوں کو بھی توفیق دے کہ وہ اس وفد سے جو غیر معمولی طور پر نمایندہ حیثیت رکھتا ہے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائیں آمین یا ارحم الراحمین۔ والسلام

۱۰/۱۰/۶۲ خاک مرزا اشیر احمد صدر انجمن احمدیہ ریوہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال بقضاء اللہ

مخبر صحیح کی صحبت کے متعلق تازہ اطلاع
 مخبر صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

۱۹ اپریل بوقت ۸ بجے صبح

پرسوں اور کل حضور کی طبیعت گزشتہ دو دنوں کے مقابل نسبتاً بہتر رہی۔ اس وقت حضور کی طبیعت ابھی ہے حضور حسب معمول کل بھی سیر کے لئے تشریف لے گئے تھے۔

اجاب جماعت خاص زخمی اور

الترام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

مخبر حمیل الرحمن صاحب رفیق

کے عزیز امین الوداعی تقریب

ریوہ ۱۹ اپریل کل مورخہ ۸ اپریل کو مجلس خدام الاحمدیہ حلقہ گول بازار کی طرف سے محرم حمیل الرحمن صاحب رفیق محترم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ جو عنقریب اعلیٰ کلمۃ السلام کی غرض سے بیرون پاکستان تشریف لے جا رہے ہیں کے عزیز امین ایک الوداعی تقریب کا اہتمام کیا گیا جس میں صدارت کے فرائض چوہدری عبد العزیز صاحب محترم مقامی مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ نے ادا کئے۔ تقریب کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو محرم رشاد احمد صاحب نے کیا۔

بعد ازاں حلقہ گول بازار کی مجلس کی طرف سے محرم حمیل الرحمن صاحب رفیق کی خدمت میں الوداعی ایڈریس پیش کیا گیا جس کے بعد محرم حمیل الرحمن صاحب رفیق نے جماعتی تقریب میں حلقہ کی مجلس کا شکریہ ادا کرتے ہوئے اجاب سے اپنی کامیابی کے لئے خاص طور پر دعا کی درخواست کی۔ آخر میں محرم چوہدری عبدالعزیز صاحب نے اشاعت اسلام کے مطن میں احمدی نوجوانوں کے فرائض پر روشنی ڈالی جس کے بعد آپ نے اجماع دعا کرائی۔ اور یہ بابرکت تقریب اختتام پذیر ہوئی۔

مشرقی نیویارک روانہ ہو گئے
 کراچی ۱۹ اپریل شیفٹ بج آت پکنٹ
 کے گورنر مسز ایس۔ اے۔ سٹی کل مس نیویارک
 روانہ ہو گئے جہاں وہ اجلاس کے میں الاقوامی
 کی رابطہ کمیٹی کے سالانہ اجلاس میں شرکت کی

برطانیہ میں خلیفہ پر پابندی کا بل

لندن ۹ اپریل۔ انگلینڈ میں دولت ختم کر کے دوسرے ممالک کے باشندوں کی آمد کو روکنے کی خاطر برطانوی حکومت کے بل کو اگلے روز دارالامراء نے بھی منظور کر لیا ہے۔ اب اس کے نفاذ میں ہمتی کسرتی ہے۔ کہ اس پر بل کے تحت جوتا باقی ہیں۔

عزیزہ ناصرہ بی بی کے نکاح کا اعلان

حضرت مولانا اشیر احمد صاحب مدظلہ العالی
 عزیزہ ناصرہ بی بی جو ماہ خیرین صاحبہ جو موطن گھنوں کے جو ضلع یا کوٹ کی رہنے والی ہے اور ایک ماہ سے ہمارے گھر میں رہتی ہے اور بابتہ صوم و صلوات ہے اور جو بھی ہے اس کے نکاح کا ۱۰ روز پیر بروز جمعہ ۱۲ اپریل ۱۳۸۱ھ عزم مولوی جلال الدین صاحب جس نے رشتہ احمد صاحب پسر حاجی سراج الدین صاحب بیہر ضلع سرگودھ کے ساتھ اعلان فرمایا۔ دیوت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جلالین کے لئے دین و دنیا میں رحمت و برکت کا موجب بنائے آمین
 مرزا اشیر احمد ریوہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ وگناہم جماعت سے ایک مہم خطرناک

اسلام کی خاطر جس قربانی کا بھی مطلب کیا جائے اسے پورا کر سکی گوسش کرو

اللہ تعالیٰ سے مقدمہ ہمیں قربانی کے اس معیار تک لایا ہے جس کے بغیر قومیں کبھی زندہ نہیں ہو سکتیں

فرمودہ ۲۱ اپریل ۱۹۶۱ء بمقام قادیان

{ دوسری قسط }

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ وگناہم جماعت سے مقدمہ ہمیں قربانی کے اس معیار تک لایا ہے جس کے بغیر قومیں کبھی زندہ نہیں ہو سکتیں۔ حضور کی یہ تقریر صیغہ نود و نویسی ۱۰ اپریل ۱۹۶۱ء پر شائع کر رہا ہے۔

دوسری بات جس کی طرف میں جماعت کو توجہ دلانا چاہتا ہوں یہ ہے کہ اب دنیا کے

ایک خطرناک زمانہ آ رہا ہے

ایک پیش گوئی کے بعد دوسری پیش گوئی پوری ہو رہی ہے اور آخری اور خطرناک ہو رہی ہے اب دنیا میں ظاہر ہونے والی ہیں ان خطرناک اوقات میں اگر کوئی جماعت وگن کے لئے مفید کام کر سکتی ہے تو وہ جماعت احمدیہ ہی ہے دوسری جماعتیں مذہب اور دینا مت سے بہت دور جا پڑی ہیں ان کا اخراج محض ذاتی اور نفیاتی ہیں۔ صرف ایک ہماری جماعت ہی ہے جس کا ایسا رخصت خدا کے لئے ہوتا ہے اور جس کے سامنے کوئی ذاتی مقصد نہیں جس کیلئے وہ دنیا میں نیک نیت پیدا کرنا چاہتا ہے بلکہ اس کا مقصد محض یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کی حکومت دنیا میں قائم ہو اور اس کا جلال لوگوں پر ظاہر ہو ایسے وقت میں اگر ہم اپنے فرائض سے کوتاہی کریں گے تو یہ امر دنیا کی تباہی کا موجب ہوگا اور اگر ہم اپنے فرائض کو صحیح طور پر ادا کریں گے تو

دنیا کی آئندہ اصلاح کے ہم بانی ہونگے

اور جو عظیم الشان تیر پیدا ہوگا اس کے ثواب کے حقدار ہوں گے۔ اس وقت ہم ایک ایسے نازک مقام پر ہیں کہ ذرا سہمی ہو سکتی اور غفلت کے ذریعہ ہم خدا تعالیٰ کو ناراض کرنے والے ہیں بھی مثالی ہو سکتے ہیں اور اپنے فرائض ادا کر کے ہم خدا تعالیٰ کی بہترین مخلوق بھی بن سکتے ہیں۔ ہم سے بہتر موقع شاید ہی آج تک کسی قوم کو ملا ہو۔ یہ وہ زمانہ ہے جس کے فتنوں کی تمام اشیاء نے تیروی

ہے ایسے زمانہ میں کام کرنے والی قوم دنیا میں معمولی قوم نہیں سمجھی جاسکتی بلکہ وہ ایک ایسی تاریخی یادگار کی حامل ہوگی کہ عرف دنیا کی زندگی تک اس کی شہرت قائم نہیں رہے گی بلکہ قیامت کے دن خدا تعالیٰ بھی اس یادگار کو بلے توہی سے نہیں دیکھے گا اور اس زمانہ میں

کام کی بوالوں کو ایسا مقام

دے گا کہ دنیا خدا اور رشک کی نگاہوں سے اسے دیکھے گی۔ پس یہ ایسا موقع نہیں ہے کوئی مسجد ارشخص گنوں کے لئے تیار ہو اس میں کوئی شبہ نہیں کہ دنیا میں کمانے والے بھی ہوتے ہیں۔ پیشہ ورا اور صاحب فنون بھی ہوتے ہیں اور اسلام ان کاموں میں حصہ لینے سے روکتا نہیں مگر ایسے موقع پر اگر کوئی شخص اپنی ساری توجہ ان مقاصد کے لئے ہی صرف کر دیتا ہے اور جس عرفین کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مبعوث فرمایا گیا تھا اس کی طرف توجہ نہیں کرتا تو وہ دنیا کا ادنیٰ ترین انسان ہے وہ جاہل سے جاہل انسان سے بھی بدتر ہے کیونکہ اس نے ایک ایسا قیمتی موقع کھو دیا جس کے لئے پائل بھی تیار نہیں ہو سکتا۔ پس میں جماعت کو توجہ دلاتا ہوں کہ وہ آنے والے خطرات کے مقابلے کیلئے

قربانی اور ایشار کی رخص

اپنے اندر پیدا کرے۔ بے شک جب ہم جماعت کے افراد سے قربانی کا مطالبہ کرتے ہیں تو محدود مطالبہ کرتے ہیں مگر اس کے یہ معنی نہیں کہ تم سے ہمیشہ ایسی قسم کے مطالبات کا سلسلہ جاری رہے گا میں نے بار بار کہا

ہے اور مجھے بار بار کہنے کی ضرورت ہے کہ جب ایک چیز منہ ان کے سامنے آتی ہے تو وہ اسکی اجمیت سے غافل ہو جاتا ہے۔ ہمارے ملک میں قصہ مشہور ہے کہ ایک بچہ نے جو جنگل میں بکریاں چرا رہا تھا ایک دفعہ مذاق کے طور پر خور چما دیا کہ شیر آیا شیر آیا دوڑنا۔ یہ آواز سن کر گاؤں کے لوگ لاکھڑیاں اپنے ہاتھ میں لے کر دوڑنے لگے وہاں پہنچے تو انہیں معلوم ہوا کہ لڑکے نے ان سے مذاق کیا تھا۔ شیر کوئی نہیں تھا وہ لڑکے کو چرا بھلا کہتے ہوئے واپس چلے گئے مگر جب چند دنوں کے بعد واقعہ میں شیر آیا اور اس نے اپنی مرد کے لئے گاؤں والوں کو آواز دی تو کوئی شخص بھی اس کی آواز پر نہ بیجا اور شیر اس لڑکے کو چھا ڈر کھا گیا۔ یہ مثالی اس عرفین کے لئے بیان کی جاتی ہے کہ جھوٹ نہیں بولنا چاہیے کیونکہ جھوٹے آدمی کا اعتبار اٹھ جاتا ہے اس نے پہلی دفعہ جھوٹ بھلا تو

اس کا نتیجہ یہ ہوا

کہ دوسری دفعہ جب وہ واقعہ میں سیر بول رہا تھا لوگوں نے یہی سمجھا کہ وہ جھوٹ بول رہا ہے مگر کبھی ایسا بھی ہوتا ہے کہ واقعہ میں سیر بولا جا رہا ہوتا ہے مگر اس سیر کا مقصد لوگوں کا امتحان لینا ہوتا ہے۔ جب بھی کوئی بڑا امتحان آنے والا ہوتا ہے اللہ تعالیٰ کی سنت ہے کہ وہ اس کے متعلق لوگوں کو متروک سے تیر دینی شروع کر دیتا ہے گو اس کا کمال ٹیڑا ایک لمبے عرصہ کے بعد ہوتا ہے۔ درمیان حصے جب ظاہر ہونے شروع ہوتے ہیں

اور قدم بقدم دنیا میں تیر پیدا ہونے لگتا ہے تو بعض لوگوں کے دلوں میں ان درمیانی حصوں کو دیکھ کر یہ احساس پیدا ہونا شروع ہو جاتا ہے کہ قربانی کا وہ عظیم الشان تصور جو ہمارے ذہنوں میں پیدا کیا گیا تھا وہ یہی ہے تب ان کا دل مطمئن ہو جاتا ہے اور وہ آنے والی قربانی کے لئے تیار نہیں ہو سکتے۔ ہم ہمیشہ اپنی جماعت کے افراد سے یہ مطالبہ کیا کرتے ہیں اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بھی یہ مطالبہ فرمایا کرتے تھے کہ خدا کے لئے اپنی

جانوں اور مالوں کو وقف کرو

لیکن ہر زمانہ میں یہ معیار بدلتا جا گیا ہے پہلے دن جب لوگوں نے اس آواز کو سنا تو وہ اس کے آئے اور انہوں نے کہا ہماری جان اور ہمارا مال حاضر ہے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ان کے جواب کو سنا اور فرمایا تم نماز پڑھا کرو۔ روزے رکھا کرو۔ اسلام اور احیت کو بھلیا یا کرو اور اپنے مالوں میں سے کچھ کچھ دن کی خدمت کے لئے دیدا کرو چاہے روپیہ میں سے دیکھ لے ہی کیوں نہ ہو۔ لوگوں نے یہ سنا تو ان کے دنوں میں حیرت پیدا ہوئی کہ کام تو بہت معمولی تھا پھر ہمیں یہ کیوں کہا گیا تھا کہ آؤ اور اپنی جائیں اور اپنے اموال قربان کر دو۔ کچھ وقت گزرا تو لوگوں کو کبھی آواز دی گئی کہ جان اور مال کی قربانی کا وقت آ گیا ہے لوگ کھراچی جائیں اور اپنے اموال کو حاضر ہوئے تو انہیں کہا گیا کہ روپیہ میں سے ایک پیڑ چھہ دیدیا کرو۔ اس پر کچھ مدت گزری تو کمزور کی طرف سے ہرگز ان بندہ ہوئی کہ آؤ اپنی جائیں اور اپنے اموال دن کی خدمت کے لئے وقف کر دو۔ لوگ ہرگز بڑھے تو انہیں کہا گیا

آئینہ پیسہ کی بجائے دو پیسہ روپیہ چندہ دیا کر۔ یہ حالت اسی طرح بڑھتی چلی گئی تھی۔ دھیلے سے یہ آواز شروع ہوئی تھی۔ پھر پیسہ پر پہنچی۔ پھر دو پیسہ پر پہنچی۔ پھر گجی اب دو پیسے کا بھی سوال نہیں تین پیسے دیا کرتے تھے۔ دیتے رہے تو کھانا کباب چار پیسے دیا کر۔ پھر دقت آیا تو کھانا کی کہ اپنی جائدادوں اور اپنی آمدنیوں کی وصیت کر دو اور اس وصیت میں بھی کم سے کم برسوں حصہ کا مطالبہ کیا گیا۔ پھر کہا گیا کہ سوال حصہ بہت کم ہے تمہیں تو ان حصہ دینے کی کوشش کرنی چاہیے۔ اور جن کو خدا اقبالے توفیق عطا فرمائے وہ اس سے بھی بڑھ کر قربانی کریں۔ وہ لوگ جن کو خدا نے سمجھنے والا دل اور غور کرنے والا دماغ دیا ہے وہ تو جانتے ہیں کہ تم کو قدم بقدم اس مقصد کے قریب کیا جا رہا ہے جس کے بغیر تو میں کبھی زندہ نہیں رہ سکتیں۔ میں بعض لوگ اپنی نادانی سے یہ سمجھتے ہیں کہ یہ

قربانی اور ایشارہ کے الفاظ

جو متواتر استعمال کئے جاتے ہیں حقیقت سے بالکل خالی ہیں۔ قربانی اور ایشارہ کے الفاظ سے مراد اتنے معنی ہیں کہ روپیہ میں سے آٹھ دے دیا جائے نہ دیا تو ڈیڑھ آٹھ دے دیا اور دقت کی قربانی کے لحاظ سے اس کے صرف اتنے معنی ہیں کہ ہم گھنٹہ میں گھنٹہ یا ڈیڑھ گھنٹہ دے دیا۔ اور ان کی نظروں سے بات بالکل اوچھل ہو جاتی ہے کہ کسی دن سچ میں اپنی جان اور اپنا مال قربان کرنے کے لئے آگے بڑھنا پڑے گا۔ میں سمجھتا ہوں کہ ہماری جماعت کے ایک طبقہ میں بھی یہ احساس پیدا ہو چکا ہے کہ وہ الفاظ

جان اور مال کی قربانی

کے متعلق ہماری جماعت میں عام طور پر استعمال کئے جاتے ہیں وہ اپنے اندر بہت چھوٹے معنی رکھتے ہیں۔ الفاظ بے شک بڑے ہیں لیکن ان کا مفہوم بہت معمولی ہے مگر یہ بات بالکل غلط ہے ہماری جماعت کو یاد رکھنا چاہئے کہ اگر اس سے جان کا واقعہ میں مطالعہ نہیں کیا جاتا۔ اگر اس سے ساوا مال نہیں لیا جاتا تو اس کے لئے معنی نہیں کہ ان الفاظ کا مفہوم چھوٹا ہے۔ یا ابھی وہ دن نہیں آیا کہ تم سے یہ مطالبہ کئے جائیں۔ بلکہ اس کے معنی یہ ہیں کہ ہماری جماعت سے دل چھینے ہیں۔ اور تم پر یہ

خدا تبارکے کا افضل اور احسان ہے

کہ وہ اس زمانہ کو بھیجے کہ تمہارا جانا ہے۔ ورنہ یہ ہوتیں سکتی کہ تمہارا مال اور جان کی

قربانی میں کرنے کے کوئی جماعت خدا کی خدمت کھلا کے۔ پس فاضل مت ہو جانا اور شریک یا شریک یا کی آواز سننے سننے، یہ خیال مت کر لینا کہ تم سے کوئی مذاق کیا جا رہا ہے۔ بس یہ ایک آواز آئے گی۔ اور تم میں سے سو فیصدی لوگ اس آواز کی طرف دوڑ پڑیں گے۔ پھر دوسری آواز آئے گی کہ تم میں سے ۹۹ فیصدی اس آواز کی طرف جائیں گے۔ اور ایک شخص کمزوری دکھا کر بھیجے رہ جائیگا۔ اور وہ خیال کرے گا کہ یہ شخص ایک دل گئی کی بات ہے۔ ورنہ قربانی کیسی اور ایشارہ کیسا۔ پھر تیسری آواز اٹھے گی تو اٹھاؤ سے اس آواز پر لپٹ کر لپٹ کر آؤ اور دیکھو کہ وہ جانتے ہیں کہ اور ۳ پہنچے رہ جائیں گے۔ اور ۹۹ ہوتے ہوتے آنا بلکہ عرصہ اس قربانی کے عملی ظہور پر گذر جائے گا۔ کیا کمال ممکن ہے آج میں جب واقعہ میں شیر آجائے اور حقیقی اور سچی آواز خدا اٹھے کہ تمہارے لئے منہ سے نکلے۔ اور

خدا تبارکے کی طرف سے یہ فیصلہ ہو جائے

کہ وہ آواز جو آج سے ۵۰-۶۰ سال پہلے بند کی جا رہی تھی، اس کا حقیقی ظہور ہو تو اس غفلت کی بنا پر جو مورمانہ کی وجہ سے تم پر طاری ہو چکی ہو۔ تم میں سے بہت سے لوگ یہ گمان کرنے لگ جائیں گے کہ اب بھی جان اور مال کی قربانی کے لئے پیسہ پر ایک آئینہ دینا یا ڈیڑھ آٹھ دینا ہے۔ اور جان کی قربانی کے لئے ہفتہ یا مہینہ میں سے گھنٹہ ڈیڑھ گھنٹہ دقت دے دیتا ہے۔ حالانکہ وہ وقت ایک آٹھ یا ڈیڑھ آٹھ چندہ دینے کا نہیں ہوگا۔ نہ اپنے اوقات میں سے گھنٹہ ڈیڑھ گھنٹہ دقت دینے کا ہوگا۔ جان خدا اٹھے کی راہ میں قربان کر دینے کا دقت ہوگا۔ تب تک کرکے میں سے ۱۰ یا ۱۲ خدا تبارکے کی اور باقی جماعت

خدا تبارکے کی اور ایشارہ پر لبیک

کہنے سے محروم رہ جاتے اور پھر بعد میں یاد پڑے کہ وہ بہتر دروازہ کھٹکھٹائیں اور چلائیں اور شور مچائیں۔ پھر یہی دروازہ ان کے لئے نہ کھولا جائے۔ اور وہ خدا کی قلعہ میں داخل ہونے سے محروم ہو جائیں۔ جیسے حضرت مسیح نے کہا کہ جب میں دوبارہ دنیا میں آؤں گا۔ تو میرے انتظار میں بہت سی کتوریاں اپنے ہاتھ میں جمیں گے کہ کھڑی ہوں گی۔ ان میں سے کچھ تو ایسے ہوں گی۔ جو قتل کا کافی ذخیرہ اپنے ساتھ لے کر جائیں گی۔ کیونکہ وہ نہیں کی کہ ہمیں کیا معلوم آئے والا

کہ آتا ہے۔ ہم صرف آتا ہے اپنے ساتھ کیوں لے جائیں جو گھنٹہ ڈیڑھ گھنٹہ کے بعد ختم ہو جائے۔ ہم اپنے ساتھ کافی تیل لے جائیں گی۔ تاکہ

دو لہا آنے میں دیر لگانے

تو ہماری جماعت سمجھ نہ جائیں۔ تیل ہمارے پاس ہو اور ہم اس کے انتظار میں کھڑی رہ سکیں لیکن کچھ بے دقت ہونگی جو سمجھیں گی کہ انہوں نے اس پندرہ منٹ تک آجائے گا۔ ۱۵ منٹ میں نہ آسکا تو آدھ گھنٹہ تک آ جائے گا۔ آدھ گھنٹہ میں نہ پہنچا۔ تو ایک گھنٹہ میں پہنچ جائے گا۔ ایک گھنٹہ میں نہ آیا۔ تو ڈیڑھ گھنٹہ میں آجائے گا۔ اس سے زیادہ اس نے کیا دیر لگائی ہے۔ وہ گھنٹہ ڈیڑھ گھنٹہ کا اندازہ کر کے تیل اپنے ساتھ لے جائیں گی۔ اور

آنے والے کا انتظار

کریں گی مگر آنے والا نہیں آئے گا۔ اور وہ اس کے انتظار میں کھڑی رہیں گی۔ یہاں تک کہ ان کی تیل ختم ہو جائے گا۔ اور انہیں سمجھ جائیں گی۔ تب وہ اپنی ساتھیوں سے کہیں گی کہ دو لہا آنے میں بہت دیر ہو گئی ہے۔ اور ہم جس قدر تیل اپنے ساتھ لائی تھیں ختم ہو چکا ہے اپنے تیل میں سے کچھ ہمیں بھی دو تاکہ ہم آتے آتے دے دو لہا کا انتظار کریں۔ وہ انہیں جواب دیں گی کہ تم تمہیں کیوں تیل دیں اور کیوں اپنے آپ کو خطروں میں ڈالیں جاؤ اور بار بار سے تیل لے آؤ۔ جب وہ بازار سے تیل لے کر آئیں گی۔ تو

دو لہا یعنی مسیح آجائے گا

اور وہ اس کے دیکھنے سے محروم رہ جائیں گی۔ دو لہا اپنی دہلیوں کو لے کر قلعہ میں داخل ہو جائیں گے اور اس کا دروازہ بند کر کے گا۔ بعد میں دوسری عورتیں آئیں گی۔ اور وہ زور مچاتے ہوئے کہیں گی کہ ہم بھی تیری دو لہا میں۔ ہم صرف تیل لینے لگی تھیں۔ اب ہم بازار سے تیل لے آئی ہیں قلعہ کا دروازہ کھول تاکہ ہم بھی اندر داخل ہوں۔ مسیح انہیں جواب دے گا۔ کہ اب تمہارے لئے دروازہ نہیں کھولا جاتا۔ وہ جو دو لہا کے انتظار میں بیٹھی رہیں وہی اس بات کی منتظر تھیں کہ دو لہا کے ساتھ قلعہ میں داخل ہوں۔ مگر وہ جو اس کا انتظار نہ کر سکیں۔ وہ اس قابل نہیں کہ ان کے لئے دروازہ کھولا جائے۔ جاؤ اور اس دروازہ سے ہٹ جاؤ۔ کہ اب تمہارے لئے یہ دروازہ نہیں کھولا جاتا۔

مسیح نے اپنی آمد آتی تھی منطلق ایک تیل

بیان فرماتا ہے۔ اور حقیقتاً اس کے کوئی معنی نہیں۔ وہ معنی ہیں کہ مسیح کے زمانہ میں حقیقی قربانیوں کو زیادہ سے زیادہ بھیجے ڈالا جائیگا۔ یہاں تک کہ جب حقیقی دہلیوں نے دقت آئے گا۔ اس دقت کچھ طبقہ یہ سمجھنے لگ جائیں گے۔ کہ حقیقی قربانیوں کے معنی ایک آٹھ چندہ دینا یا ایک گھنٹہ دقت دینے کے سوا اور کچھ نہیں۔ چنانچہ سب بھا جانے لگا۔ کہ آگے دقت جان کی قربانی کا تو وہ سمجھیں گے۔ آگے دقت گھنٹہ یا ڈیڑھ گھنٹہ دینے کا اور جب کہا جائے گا۔

آگے دقت مال قربان کرنے کا

تو سمجھیں گے کہ آگے دقت ایک آٹھ یا ڈیڑھ آٹھ چندہ دینے کا۔ حالانکہ اس دقت گھنٹہ یا ڈیڑھ گھنٹہ دقت دینے کا سوال نہیں ہوگا۔ بلکہ اپنی جان کو قربان کرنے کا سوال ہوگا۔ اور اس دقت صرف آٹھ ڈیڑھ آٹھ چندہ دینے کا سوال نہیں ہوگا۔ بلکہ اپنے سارے مال اور ساری جائداد سے ایک ٹکڑے کے اندر اندر دست بردار ہو جائے گا سوال ہوگا۔ میں نے اس لئے قدم بقدم جماعت میں ان قربانیوں کا احساس پیدا کرنے کے لئے

دقت جائداد کا طریق

جاری کیا تھا۔ اس کے لئے میں نہیں تھے۔ نہ کہ ہر شخص واقعہ میں اپنی جائداد سلسلہ کو دے دے اس کے معنی یہ بھی نہیں تھے کہ چھوٹا کے بعد ان سے ان کی جائداد لینے کی جائیں گی۔ یہ معنی بھی نہیں تھے کہ ہر نئے کے بعد ان کی جائداد لینے کی جائیں گی۔ اس کے معنی صرف اتنے تھے کہ جماعت یہ ارادہ کرے کہ وہ اپنی جائداد سلسلہ کو پیش کرنے کے لئے تیار رہے۔ مگر اس تحریر کے بعد تو سال گزر گئے۔ اب تک جماعت کا ایک فیصدی حصہ بھی اس میں شامل نہیں ہوا۔ حالانکہ سال کوئی جائداد دینے کا بھی سوال نہیں۔ پوری دنیا کا سوال نہیں۔ پورا دنیا کے کئی ایسے لوگ ہیں جو اس کا بھی سوال نہیں پانچ یا دس فیصدی دینے کا بھی سوال نہیں اس

صرف ارادے کا سوال ہے

مگر اس ارادے میں بھی ساری جماعت شامل نہیں ہوئی۔ اب بتاؤ جب قربانی کے صرف ارادہ میں جماعت کا ایک فیصدی حصہ بھی شامل نہ ہو۔ تو جب حقیقی قربانیوں کا دقت آیا اس دقت کس طرح امید کی جاسکتی ہے کہ وہ فیصدی تو ایک رہے ایک فیصدی لوگ بھی اس میں شامل ہونے کے لئے تیار ہو جائیں گے۔ میرا منشا، اس تحریر کے صرف اتنا تھا کہ میں جماعت کے ذہنوں کو آئینہ آنے والی قربانیوں کے لئے تیار کر دوں

اور وہ اپنی تیاری کا ثبوت دینے کے لئے
 سدا کو صرف اس قدر لکھ دیں کہ ہماری
 جانگداریوں پر جاری نہیں ہیں بلکہ اسلام
 اور احمدیت کی اشاعت کے لئے وقت
 پر چکی ہیں۔ مگر خودی کہ ہماری جماعت کے
 بہت سے دوست یہ الفاظ لکھنے کے لئے
 بھی تیار نہیں ہوتے۔ ڈاکٹر محمد اسماعیل
 صاحب کو لکھنا کافی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
 والسلام کے ایک منسوب صحابہ تھے۔ صدر انجمن
 احمدیہ کے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
 نے جو ممبر تجویز فرمائے تھے ان میں آپ کا
 بھی نام تھا۔ مگر خواہر صاحب نے بعد میں ان
 کا اور بعض اور دوستوں کا نام نکلوا دیا۔
 وہ سنایا کرتے تھے کہ گوہر گاہوں میں ایک
 بیٹا تھا جس کے ربک بیٹھان رئیس سے بہت
 تعلقات تھے۔ مگر تعلقات محبت کے
 باوجود اس کی حالت یہ تھی کہ جب کبھی اس
 نے خان صاحب سے غارت خانہ سے تعلقات
 اور محبت کے اخبار کے لئے پڑے جوڑ
 سے گنا۔ خان صاحب خان صاحب تمہارا مال
 سونپا رہا اور آپ کا مال سونپیں ہیں۔
 یعنی خان صاحب آپ کا مال تو تمہارا مال بڑا۔
 اور ہمارا مال اس کے منجھن آپ کیا پوچھیں
 اس کے بعد اس نے بڑے بڑے کبر کے
 بات ختم کر دی۔ گویا دنیا تو لگ رہا وہ
 سوہنے سے یہ بھی نہیں کہہ سکتا تھا کہ
 میرا مال آپ کا مال ہے۔ بلکہ میں میں
 کبر کے خاموش ہوجاتا تھا۔ یہی بات اگر
 ہماری جماعت کے بعض افراد میں بھی پیدا
 ہوجائے تو ہم اپنی جماعت کے کامیاب
 ہونے کی کسی طرح امید رکھ سکتے ہیں

ضرورت اس بات کی ہے
 کہ ہماری جماعت کے تمام افراد ہم سے کم
 ہر حال دینے اور پیدا کر کے ہم سے
 جب بھی کسی نثر یا کا مطالبہ کیا جائے گا
 ہم اس کو پیش کر دیں گے۔ اور اس بات کو
 اپنے دل سے نکال دیں کہ بار بار
 جان اور مال کی قربانیوں کا مطالبہ کرنے
 کے باوجود ابھی تک جان اور مال کو توڑنے
 ورنے کا وقت نہیں آیا۔ زمانہ اس وقت
 فریب سے قریب تر لا رہا ہے۔ میں نہیں
 سمجھتا کہ آج سے دس سال بعد یا
 پندرہ سال بعد یا پچاس سال بعد وہ زمانہ
 نہ آئے گا۔ بلکہ بہر حال وہ منزل
 کے ہمارے قریب آ رہی ہے اور جب تک
 ہماری جماعت اس دورہ میں نہیں
 ادا بھی لکھنے کی وہ صحیح معنوں میں ایک اور
 ہی آئی جماعت کہلانے کی بھی حق دار نہیں
 ہے۔ یہ قطعی اور یقینی اور لازمی بات
 ہے کہ ہم اسلام اور احمدیت کو جیلائے

ہوئے خطروں کے طوفانوں سے ڈریں گے۔
 اسی طرح یہ قطعی اور یقینی اور لازمی
 بات ہے کہ ہمیں ایک دفعہ ہجرت
 کرنی پڑے۔ اور اپنے رکافوں اور
 جانگداریوں سے محض خدا کے لئے
 دست بردار ہوجانا پڑے۔ مگر ابھی
 تک ہم اس امتحان سے بھی نہیں
 گذرے۔ بہر حال یہ دن جلد یا
 بدیہ آنے والا ہے اور ہماری جماعت
 کے افراد کو اس دن کے لئے اپنے
 آپ کو تیار کرنا چاہیے۔ ہمیں کیا
 معلوم کہ وہ دن کب آنے والا ہے
 ہم ان بیوقوفوں کو اسی طرح
 کیوں نہیں جو اپنے ساتھ محفوظ
 ساتیلے کر سکیں تھیں اور جو تیل
 کے ختم ہوجانے پر اس بات پر مجبور
 ہوئی تھیں کہ بازار جائیں۔ ہمیں ان
 عقلمند لوگوں کی طرح بننا چاہیے
 جو اپنے ساتھ کافی تیل کے کر سکی
 تھیں۔ جو دو لہساکے انتظار میں
 کھڑی رہیں۔ یہاں تک کہ دو لہسا آیا
 اور وہ اس کے ساتھ قلعہ کے اندر
 داخل ہو گئیں۔

ہمیں وہی سلسلہ میں بھی کہنا چاہتا
 ہوں کہ ہماری مشریت نے یہ حکم دیا ہے
 کہ ہمیں خدا کے رسول پر تقدم نہیں
 کرنا چاہیے۔ اور یہ حکم محض خدا کے
 انبار سے مخصوص نہیں بلکہ جس طرح
 ایک رسول پر تقدم منہ ہے اسی طرح
 اس کے خلیفہ پر بھی تقدم منہ ہے۔ پھر
 اسی خلیفہ جس کو اللہ تعالیٰ نے اپنی
 پیشگوئیوں کے مطابق اسلام کی فتح کے
 لئے جہنم مقرر کیا ہو۔ اس پر تقدم تو بہت
 ہی ناجائز بات ہے اور
جماعت کا فرض ہے
 کہ وہ ہر معاملہ میں ڈاڈا ڈاڈا اور جھونک
 جھونک کو قدم رکھے۔ اسی لئے ہر وہ
 خدا تعالیٰ کی ناراضگی کی مورد
 بن جائے ہر ہر ہمارے لئے

ایسے کہ اس میں
 خدائی رہنمائی کی ضرورت ہے
 اور خدا کا میرے ساتھ یہ سوک ہے کہ وہ
 ہمیشہ اپنے فضل سے میری لاشمائی فرمائے
 بعض دفعہ الفاظ میں وہ مجھ پر وحی نازل
 کر دیتا ہے اور بعض دفعہ میرے قلب پر
 وہ اپنا فیصلہ نازل کر دیتا ہے اور اللہ
 تعالیٰ کا یہ سلوک میرے ساتھ اتنی کثرت اور
 اتنے قوت سے ہوتا ہے کہ میں خود حیران
 رہ جاتا ہوں کہ میری زبان کیا شکل رہا ہے
 مگر ابھی چند دن نہیں گذرے کہ جو کچھ میری
 زبان پر جاری ہوا ہوتا ہے وہ واخان کی
 صورت میں دنیا میں ظاہر ہونا شروع
 ہوجاتا ہے۔ اس وقت اساموتنا ہے کہ

کہ میں ایک بات کہتا ہوں اور خود مجھے اس
 کی کوئی وجہ نظر نہیں آتی مگر چند دنوں کے
 اندر اندر خلیفہ سے اس کے لئے سامان پیدا
 ہونے شروع ہوجاتے ہیں۔ کوئی اور خلیفہ میں
 پیدا ہونے لگتا ہے کوئی اور میں پیدا ہونے
 لگتا ہے اور ان انقلابات کو دیکھ کر کہتا ہوں
 کہ وہ الفاظ میرے نہیں تھے بلکہ خدا تعالیٰ
 کی وحی تھی میری زبان پر جاری ہوئے
 تھے۔ ان میں سے بعض ایسی باتیں ہوتی ہیں کہ
 کسی دوسرے کو ان سے واقف نہیں کیا
 جاسکتا۔ کہونکہ واقف ہوتے سے اس
 کی ساری قوت اور طاقت باطل ہوجاتی
 ہے۔ بہر حال ہیں
 دعا کرتی چاہیے
 کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنی ذمہ داریوں کو
 سمجھنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

**نادار مریضوں کا علاج اور احباب جماعت کا فرض
 ایک درمندانہ اپیل!**

درمختص صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب - ربوہ
 اللہ تعالیٰ کے خاص فضل اور احباب جماعت کے تعاون سے گذشتہ تین سال سے
 صیغہ فضل عمر ہسپتال ربوہ میں غریب و نادار مریضوں کا علاج صدقات کی ان رقم سے ہوا ہے
 جو احباب صیغہ بڑا کو بھرا رہے ہیں۔ خاکسار کے کئی اعلان جو اس سلسلہ میں احباب کی نظر سے
 درخیز (فضل میں) گذرے ہوں گے۔ ان سے ان کو معلوم ہوگا کہ اس میں تقریباً پانچ چھ صد
 روپیہ ماہانہ خرچ ہو رہا ہے۔ اور ربوہ و مصافحات کے نادار مریض سینکڑوں کی تعداد میں
 ضروری قیمتی ادویہ حاصل کر رہے ہیں۔ لیکن افسوس ہے کہ اب اس میں رقم بالکل
 نہیں رہی اور ماہ اپریل سے ہم ایسے نادار مریضوں کو اس حد سے کوئی اونیہ
 نہیں دے سکتے۔ ان میں وہ مریض بھی شامل ہیں جو طبی سے بیمار ہیں اور یہاں سے
 مستقل علاج کروا رہے ہیں اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان کے مرض میں کافی فرقی بھی
 چھوٹا ہے۔ مگر اب وہ اس علاج سے بوجہ رقم نہ ہونے کے محروم رہ جائیں گے
 لہذا احباب جماعت کی خدمت میں دردمندانہ اپیل ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ
 اس کا ذخیرہ کی طرف توجہ دیں اور صدقات (خصوصیت سے بیماروں کا صدقہ دینے وقت)
 ان نادار غریب مریض بھائیوں کا خیال رکھیں اور رقم فضل عمر ہسپتال کو بھجوائیں
 یا صیغہ بڑا کی مدد صدقہ علاج نادار مریضوں دفتر امانت صدر انجمن احمدیہ
 میں داخل فرمائیں۔ امید ہے احباب خاکسار کی اس درخواست پر فوری توجہ
 فرمائیں گے۔ جزاھم اللہ احسن الجزا اور ما توفیقنا الا باللہ۔
 خاکسار مرزا منور احمد (صیغہ بڑا کی) فیض فضل عمر ہسپتال ربوہ)

حافظ ڈاکٹر بدر الدین احمد صامرحوم و مفقود

(از مکرم نصیر الدین احمد صاحب لکھنے والے واقف زندگی مقیم سہیلون مغربی فریقہ)

میرے والد محترم حافظ ڈاکٹر بدر الدین احمد صاحب مرحوم جو خطوط لکھتے دیکھتے ہیں ان میں سے بعض کے اقتباسات درج ذیل کرتا ہوں۔ یہاں اقتباسات بہت ہی نہایت مزوری اور قیمتی نصاب پر مشتمل ہیں۔ ان سے دلہرم مرحوم کے تقویٰ اخلاص و بے سخت اور حلیفہ وقت سے وابستہ تعلق اور جذبہ ایثار و قربانی پر بھی روشنی پڑتی ہے۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں جنت الفردوس میں بلند سے بلند مقامات عطا فرمائے اور ان کی اولاد کو ان کی خواہش اور نڈ پائے

مطابق صحیح حصول میں دین کی خدمت کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اُمین۔
ایک دفعہ میرے آقا نے ایک مقدمہ میں مجھے گواہی کے لئے طلب فرمایا تو ابتدا میں ہی سمجھ گیا کہ میری زبان میں نہیں کہہ سکتے پورے فرمایا کہ دیکھو ہوتا ہوا رہا۔ بعض دفعہ انسان سمجھتا ہے کہ وہ سچ بول رہا ہے مگر بعض ذاتی رجحانات کی وجہ سے سچ کو کسی قدر چھپا دیا ہوتا ہے تم اپنے آپ کو ایسے رجحانات سے آزاد کر کے سچ بچ کر گواہی دینا۔

میں ذیل کی دو باتیں نہیں کہنا ہوں اگر ان کو پہلے یاد رکھ لیں تو بلاوجہ کے ذہنی دھوکھ سے انت و اللہ نجات پاؤ گے۔
الف۔ سوئے اسٹریٹ، علیہم السلام اور خلیفہ اور ان کے خاص رفقاء کے ہر جھوٹا بڑا انسان اپنی ساری زندگی میں غلطیوں اور بے وقوفیوں میں مبتلا رہتا ہے اور ہر ذلت، استغفار سے ہی اپنے نفع کو چھپاتا ہے۔

ب۔ ہمداد و سرور کے امور اور ان کی باتوں کو سن کر کبھی مرعوب نہ ہونا چاہیے اور غور کرنا چاہیے کہ اس غور میں اسکا اور ذہنی کی نظمی کھڑک موجود ہو کہ وہ سر کی بات واقعی کسی عقلی دلیل پر مبنی ہے یا محض کچھ جذباتی امر پر اس کی بنیاد ہے میرا مراد یہ ہے کہ غلطیوں کے مرتکب انسانوں کی باتوں کو سن کر نہیں خواہ بخدا اپنے آپ کو ذہنی الجھنوں میں نہیں ڈالنا چاہیے ہم نے تو یہ آسان راہ پریشانی کو دور کرنے کی ٹھان لی ہے کہ ڈاکوئی بات نہ کہنی تو اس آقا کو کھدیا۔ وہاں سے ہم کبھی بے جواب نہیں آیا کرتے صرف دو دفعہ سے حضرت تحریہ فرمادیتے ہیں تو ان دو فقروں سے ان بیسیوں لکھنے والے جذباتی بصیرت کا خاتمہ برجاتا ہے جو کوئی رشتہ دار یا کوئی اور دوست کہتے ہیں۔ وہیں طور تلی کا بٹا یا تم نے

میرے لئے دنیا میں دو وجود ہیں جو ہر حال میں میرا سہارا بنے ہیں یہ نہ ہوں تو میرے جیسے تھے "راہ جہاد صحابہ اللہ" سنا مجھے لکھ لیا کہ تھے اور فرمایا کرتے

قادیان سے باہر نہ جاتا ایک مرتبہ فوراً حجاز کے سالانہ امتحان کے بعد ایک ماہ کی تعطیل ہوئی۔ اس وقت کوئی اور رشتہ دار قادیان میں نہ تھا اور میں بورڈنگ میں رہتا تھا۔ اور میں گھر سے الگ رہنے کی وجہ سے بہت اداس رہتا تھا۔ میں ان تعطیلات کے شروع ہونے پر جب کہ بورڈنگ کے سارے لڑکے گھر دل کو روانہ ہو گئے۔ میں نے سوچا کہ برسوں جمع ہو چکے ہیں نہ یہ جمعہ قادیان میں پڑھ کر جاؤں۔ چنانچہ جمعہ کے روز خلافت تائید کے قیام کا مجھ پر اور ان اپنی آنکھوں سے دیکھنے کا موقع ملا۔ جس سے باقی کے تمام بورڈنگ راجد رہے۔ ۱۹۰۰ء میں لاہور سے ۱۹۰۵ء کی کلاسز چھوڑ کر لاہور آکر قیام کرنے کی تائید فرمائے ہوئے مجھے لکھا۔

"میں پھر لکھتا ہوں کہ بدلہ نہ ہونا اور سب معاملات سے علیحدہ ہو کر خوشی سے دلہرہ چلے جاؤ۔ اور اپنے آپ کو کسی کام میں لگا کر زندگی کے سمنہ میں تیرا شروع کرو اور پورے میں جا کر جو کام بھی ہے شروع کرو۔ مسیو کے حجاز ڈاکو کا کام بھی نہ لے تو کوئی اور آقا سے کام شروع کرو۔ خود دنیا میں گوروں کو لڑنے کے لئے لڑو کہ کسی طرح سے گزارہ کرتے ہیں۔ اپنی دوسرے کو میری خاطر یا کچھ چھوڑ دو اور بغیر کسی کو تانے کے سیدھے لاہور چلے جاؤ۔ وہاں اگر کئی میں سونا پڑے تو لگا میں سونا اور مسجد میں سونا پڑے تو مسجد میں سونا اور صدر انجنیوں کا کام کسی طرح سے بھی شروع کرو۔ کلکی کوئی کتبچہ بنانے نہیں ہے۔ اور کم تنخواہ کی قطعاً پر دانہ کرنا۔ اگر صدر اور استقلال۔ ہشتیا پر دی اور عقلمندی سے کام کرو گے تو نوائے اللہ ہوتا۔ برکت پادشہ برکت آہستہ آہستہ آبا کوئی یہ نیکیت نہیں خدا نے خود تمہارا ہی ساری ضروریات کو پورا کرے گا۔ اگر کلکی نہ ملے تو مسجد کے خادموں میں جاؤ اور اپنا نذرانہ آپ کو دے دو وقت قبول نہ کئے جانے کا بھی مطلق خیال نہ کرنا۔

دیکھو میں میر نصیحت کرتا ہوں کہ لوہے کے علاوہ اور کسی جگہ کا مسطح خیال چھوڑ دو۔۔۔۔۔ ان مختصر نصائح کے ساتھ میں تمہیں زندگی کے سمنہ میں چھوڑتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ تمہارے ساتھ ہو۔
اب خود اپنے پاؤں پر چلو اور یوں سمجھو کہ میں نیکیت اس قدر کافی سے گذر گیا ہوں۔
(باقی)

خطوات کہتے وقت اپنی جگہ کا حوالہ ضرور دیا کریں۔

فرانسیسی قوم نے الجزائر میں جنگ بندی کے معاہدہ کی توثیق کر دی

جنرل خینگال کو معاہدہ کے نفاذ کے وسیع اختیارات حاصل ہو گئے

پیرس ۱۹ اپریل۔ فرانسیسی قوم نے الجزائر میں جنگ بندی کے معاہدہ کی توثیق کر دی ہے اور اس طرح صدر ڈیگال کو اس معاہدہ کے نفاذ کے لئے وسیع اختیارات حاصل ہو گئے ہیں۔ اب صدر ڈیگال معاہدہ پر عمل درآمد کی خاطر فرانز نافذ کر کے ضروری اقدامات کا عمل درآمد کر سکتے ہیں۔

جنگ بندی کے معاہدہ پر تصویب کے کل ممبرانہ فرانسیسی میں رائے شماری شروع ہوئی۔ شام تک جو نتائج برآمد ہوئے ان سے یہ متوقع تھا کہ فرانسیسی عوام کی بھاری اکثریت نے جنگ بندی کے معاہدہ کی توثیق کر دی ہے۔ قطعی نتائج کا اعلان کی گویا جانیکا دریں اثناء یورپی دہشت پسندوں نے الجزائر میں تشدد کی وارداتیں نہ تو جاری رکھیں۔ جن میں متحدہ افراد ہلاک اور مجروح ہوئے۔ استغراب میں فرانسیسی عوام سے یہ سوال پوچھا گیا تھا کیا آپ الجزائر کے متعلق ۱۹ مارچ ۱۹۶۷ء کے سرکاری اعلان اور ان اعلان کی بنا پر صدر ڈیگال کی ضروری اقدامات کا اختیار دینے کا تاثر کرتے ہیں؟ اس سوال میں جس سوڈہ قانون کا ذکر کیا گیا ہے اس کی دفعہ ۱ کے تحت اور ۱۹ مارچ ۱۹۶۷ء کے اعلان کے مطابق فرانس کے صدر الجزائر کے متعلق ہر قسم کا کچھ کر کے کا اختیار دیا گیا ہے۔ ۲۰ جنوری ۱۹۶۳ء کے قانون کے مطابق یہ فیصلہ کیا گیا تھا کہ الجزائر کی عوام انتقواب کے ذریعہ الجزائر کو ایک آزاد مملکت بنانے کا فیصلہ کریں تو انہیں ایسا اختیار تشکیل کرسکتا ہے اختیار ہوگا (جو آزاد ملک کی حیثیت سے فرانس سے تعاون کرتا رہے) اسی قانون کی روشنی میں فرانس کے صدر کو الجزائر کے ساتھ معاہدہ کرنے کا اختیار دیا گیا ہے۔ اس مقصد کے لئے فرانس کے صدر کو الجزائر میں عبوری انتظامیہ قائم کرنے کے لئے ضروری اقدامات کا اختیار بھی دیا گیا ہے جو الجزائر میں انتقواب کرنے کے لئے تشکیل کیا جائے۔ رائے شماری صرف فرانس میں ہو رہی ہے۔ اس سلسلہ میں الجزائر میں مقیم فرانسیسی باشندوں سے رائے شماری نہیں لائی جارہی۔ چنانچہ اس مسئلہ پر رائے دینے کے حق سے عوامی کے خلاف الجزائر میں رہنے والے فرانسیسی باشندوں نے بطور احتجاج سر رینگے پرچم اچھکھکیوں پر لگائے رکھے۔

خوش قسمت طلبا کو مبارکباد پیش کرتے ہیں ہر قسم کی کتبہ کامیابی۔ منیاری اور دیگر ضروری خرید کرنے کے لئے ہمارے ہاں شریف لادیں۔ پروفیسر ڈاکٹر عزیز گل سٹور غلامتھی ربوہ

مشرقی پاکستان میں انتخاب کے انتظامات مکمل ہو گئے

چیف ایکشن کمیٹی کے صدر مولانا ابوبکر صدیق نے اپنے پریگنڈنگ ڈھاکہ ۱۹ اپریل۔ ڈھاکہ میں کل ممبرانہ چیف ایکشن کمیٹی کے صدر مولانا ابوبکر صدیق نے اپنے پریگنڈنگ کے ڈیوٹی کمرہوں کا ایک اجلاس ہوا جس میں صدر کے مختلف حصوں میں ایکشن کے انتظامات کو آخری شکل دی گئی۔ یہ اجلاس تین گھنٹے تک جاری رہا جس میں قومی اور صوبائی اسمبلیوں کے انتظامات سے متعلقہ مسائل پر غور کیا گیا۔

اس اجلاس میں اسمبلیوں کے ایکشن کے لئے پلاننگ سے متعلقہ امور خاص طور پر دورے ڈالنے کے انتظامات اور وہ ڈیوٹی اور امیدواروں کے جلسے بلانے کے متعلق تفصیل سے غور کیا گیا ضروری انتظامات کو آخری شکل دینے کے لئے شام کے وقت مجھ ڈھاکہ میں ایکشن کمیٹی کا اجلاس ہوا جس میں مشرقی پاکستان کے شہس رحمان اور مغربی پاکستان کے شہس مسعود نے شریکیت کی (مشرقی پاکستان کے ہوم سیکریٹری۔ صوبائی سیکریٹری پولیس اور حکومت مشرقی پاکستان کے حکم منیاری جمہوریت کے سیکریٹری اجلاس میں شامل ہوئے ایکشن کمیٹی کا اجلاس کل پھر ڈھاکہ میں ہو رہا ہے۔

اسیر پاپیویا

موسوں سے خون اور سپ کا ہاں (پاپیویا) دانٹوں کا ہلنا۔ دانٹوں کی میل اور منہ کی بودور کرنے کے لئے بے حد مفید ہے قیمت فی شیشی ایک روپیہ پچیس پیسے نامرد و خانہ خیرہ گول بازار ربوہ

نور کابل — ربوہ کا مشہور عالم تحفہ

نور کابل آنکھوں کے لئے مفید ترین دوا ہے

محترم مولوی محمد امین صاحب ہمدانی سلسلہ غزیر فرماتے ہیں:-
"نور کابل ربوہ کا مشہور عالم اور ایسے نازک تھے۔ میں نے اسے اپنے حلقہ اثر میں پورے اعشاء سے تحفہ پیش کیا۔ تمام نے بھی اسے حد تعریف کی ہے۔ نور کابل آنکھوں کے لئے مفید ترین دوا ہے۔ بچوں اور عورتوں کے لئے تو نعمت ہے اسکا جس قدر تعریف کی جائے کم ہے۔ میرے خیال میں اسکا ہر گھر میں موجود ہونا نہایت ضروری ہے۔ نور کابل خریدتے وقت نور کابل اور خورشید یونانی دواخانہ ربوہ ضرور ملاحظہ فرمائی کریں قیمت فی شیشی سوا روپیہ۔ خورشید یونانی دواخانہ گول بازار ربوہ تیار کر رہا ہے۔"

نوبصورت آنکھوں کے لئے خوبصورت تحفہ

مسعود

آنکھوں کی صفائی۔ تھکی تھری اور آنکھ کی ہر قسم کی بیماری کے لئے بے نظیر۔ چھوٹی شیشی آٹھ آنے۔ بڑی شیشی ایک روپیہ نور دواخانہ آبادی اچھرہ سنگھ گوجرانوالہ

• ہوانا ۹ اپریل۔ کیوبا کے فوجی شریوں نے آج ۱۱۹۹ نیدرلینڈ کو تین تین سال تک تیرتتت کو تیرتت دی ہیں۔ انہیں گزشتہ سال اپریل میں امریکہ کی مدد سے کیوبا پر کئے جانے والے حملے دوران گرفتار کیا گیا تھا۔ ہوانا ریڈیو کے ایک نشریہ میں بتایا گیا ہے کہ انہیں کیوبا کا شہر اور شہری حقوق سے محروم کر دیا گیا ہے۔ بلوں کو کچھ کر دیا گیا ہے اور ان کو دلا کر بند رکھا گیا ہے۔

درخواست دعا

چوہدری محمد ابراہیم صاحب اسپیکر ڈھاکہ اور پٹی کو باؤلے کتے نے کارٹ لکھا ہے۔ دونوں بچے لیڈر ہسپتال میں زیر علاج ہیں احباب دعا لئے صحت فرمائیں۔ (سیکرٹری ہسپتال مقبرہ۔ ربوہ)

رجسٹرڈ ایسٹریٹس ۵۲۵

سنیاری اخبار ربوہ کے سالہا سال ہزاروں سنیاری جبریا
 اکبر سنگھ۔ اکبر علی۔ اکبر اللہ۔ اکبر احمد۔ اکبر داغی۔ آزاد۔ اکبر سمر۔ سنیاری ٹانگ
 اکبر سوکھا۔ اکبر کھانسی۔ اکبر پاپیویا۔ اکبر چورن۔ زوہام عشق۔ کشتہ جات ہر قسم
 ۱۲ ۱۱ ۹

ہم درد نسواں (جبوب اٹھرا) مرض اٹھرا کی بے نظیر دوا۔ مکمل کورس انیس روپے دواخانہ خمد مستحق ربوہ